

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

Los Desposorios de Nuestra Señora.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahón en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

LA CRISIS.

La marcha de los acontecimientos nos ha traído á uno de los momentos más críticos, más solemnes y más decisivos que hasta hoy ha atravesado la situacion creada por la revolucion de Setiembre. Necesario es, por lo tanto, proceder con gran calma y escuchar los consejos de la más exquisita prudencia.

Pero, despues de todo, si las circunstancias en que nos hallamos merecen que se ponga especial cuidado en no obrar ligeramente, distan mucho, sin embargo, de hacernos perder la confianza en el triunfo de la libertad y en la consolidacion de la obra revolucionaria. Fundamento muy principal de nuestra confianza es la insigne muestra de alta sabiduría que acaba de dar el monarca al hacer uso, por vez primera, de la más difícil y más importante prerogativa que asigna á la corona la Constitucion del país.

S. M. el rey, correspondiendo dignamente á las esperanzas que en sus relevantes dotes habia cifrado la nacion, no ha querido resolver la crisis que en estos momentos absorbe la atencion pública y el interés de los partidos, sin calmar primero la sobreexcitacion de las pasiones políticas. Solo así podrá llegarse á encontrar esa solucion que desea ardientemente el país.

Pero si la alta sabiduría de S. M. contribuye en gran manera á que no desesperemos del porvenir de nuestra patria, preciso aunque triste es confesar que ni en nosotros ni en nadie que no esté ofuscado por la pasion ó extraviado por el interés, puede producir los mismos resultados la insensata conducta del Gobierno. Este ministerio, producto de la envidia ruin y de la ambicion desmedida de un hombre funesto para la libertad, se mostró desde sus primeros instantes digno de las bajas pasiones á que debió su origen.

Empezó su existencia con una apostasia hipócrita y artera; ha vivido procurando manchar la reputacion de su antiguo partido; y por fin, al caer ha querido precipitar al país por la pendiente reaccionaria. Pero lo más extraño de su conducta y lo que la hace más odiosa es que cuando él sólo vivia inspirado, impulsado y protegido por los elementos conservadores y reaccionarios, al mismo tiempo que hollaba el derecho, pisoteaba la Constitucion y hacia traicion á sus principios; no omitia ningún medio para persuadir al país que los opóstatas, los traidores y los reaccionarios eran los que siguen defendiendo la Constitucion de 1869, los que mantienen enhiesta la bandera progresista-democrática, los que velan por la salvacion de la libertad y del trono.

Hé aquí lo que ha significado el ministerio Malcampo; lo que han hecho los reaccionarios pupilos del Sr. Sagasta.

Despues de permanecer asido al poder más de lo

que permitian su dignidad y su decoro, por fin ha presentado su dimision.

¿Quién le sustituirá en el gobierno del país?

No hay más que tres soluciones posibles: Un ministerio radical, un ministerio de conciliacion, ó un ministerio conservador.

Un ministerio radical seria la continuacion de la obra empezada por el Gabinete de 25 de Julio, la realizacion del programa de gobierno contenido en el Manifiesto de 15 de Octubre, programa universalmente aceptado y aplaudido, y cuya realizacion es necesaria para mantener y arraigar las instituciones creadas por la revolucion.

En este sentido y bajo este punto de vista nada más conservador que un ministerio radical. Siendo los principios de este partido los que han venido á formar la ley fundamental del Estado, ¿quién más interesado en mantener la Constitucion y las instituciones que de ella se derivan sirviéndola de garantía? ¿Quién más apto para darles apoyo en la opinion y fuerza en la conciencia del país? La historia del ministerio Zorrilla es el mejor testimonio de nuestro aserto.

Suponiendo que cualquier otro partido pudiera desprenderse de sus preocupaciones añejas, de sus anteriores aficiones y de su temperamento refractario á las ideas nuevas, ¿tendria la fuerza de conviccion que se necesita para infundir en los demás un entusiasmo que él nunca ha sentido? Esta tarea, necesaria hoy en España, sólo puede ser encomendada al partido radical: sólo él puede considerar como suya la obra revolucionaria más ó menos voluntariamente aceptada por los otros.

Un ministerio de conciliacion, seria, cuando más, imágen fiel del antiguo ministerio Serrano. ¿Qué razon habria para esperar ahora mejores resultados que cuando la situacion de los partidos, el estado del país y las exigencias de la obra revolucionaria hacian conveniente y aun necesaria la conciliacion? Y si entonces la historia, el carácter, las doctrinas y las tendencias de los diversos elementos que formaban el poder paralizaban la accion del Gobierno, condenándole á una política estéril y á una conducta vacilante, ¿que no sucederia hoy que se han aumentado las dificultades, se han exaltado las pasiones y se han enconado los ánimos?

Para que esta solucion entre siquiera en la esfera de lo posible han de buscarse los elementos del nuevo ministerio solamente entre los fronterizos y los incoloros amigos del Sr. Sagasta. Ahora bien; este ministerio vendria á ser la continuacion del que tenemos ahora, y significaria la demolicion lenta y sistemática del edificio alzado por la revolucion. Las libertades que con tantos esfuerzos y al precio de tanta sangre ha conquistado nuestro pueblo y la dinastía que las garantiza y las conserva, correrian juntamente los peligros que inevitablemente encuentran las instituciones liberales cuando se camina por la oscura senda de las indecisiones y de los

aplazamientos.

Réstanos hacernos cargo de la tercera solucion.

Un ministerio conservador iria recto como una piedra á su centro de gravedad, al sistema, á los principios, á la bandera política del Sr. Cánovas del Castillo. Gobierno tan anómalo seria la violacion lógica, precisa, inevitable del Código fundamental del Estado; y esto hecho, ¿qué razon legitimaria la existencia de las instituciones creadas por el espíritu de ese Código y de esa legalidad? Desde el momento en que la solidaridad faltara; desde el momento en que la forma se opusiera al fondo, la lógica, con poder irresistible denunciaría la disparidad y provocaria la ruina.

Un ministerio conservador, cuando este partido ha vuelto la espalda á los principios proclamados por la revolucion de Setiembre; un ministerio conservador, repetimos, seria la reaccion sin máscara y sin freno, la pérdida de la libertad y el naufragio de las instituciones vigentes.

Despues de todo, creemos que la ley misma de las cosas hará que los hechos se pongan con ellas en natural armonía y en perfecta conformidad.

(De *La Constitucion*.)

Noticias Generales.

De *La Tertulia*:

Deseando dar á nuestros lectores una idea exacta de la opinion que han formado en la Gran-Bretaña acerca del ministerio Malcampo, en la cuestion de Hacienda, traducimos al efecto y á continuacion varios párrafos de una estensa carta publicada en «El Times», por su corresponsal en Madrid.

Dice entre otros puntos importantes.

«...El Sr. Malcampo encontró en el Sr. Angulo el diputado deseoso de encargarse de la despreciada cartera. Es evidente que formado el ministerio, el Sr. Malcampo queria, *bona fide*, aceptar los presupuestos del Sr. Gomez, y que el Sr. Angulo, en su completa ignorancia de cuestiones financieras, se encargó de su departamento con una buena fé que ha debido quedar trastornada en cuanto se ha efectuado el cambio político. Es bien sabido que existen en España, y particularmente en Madrid, ciertas personas que han acumulado inmensas fortunas en contratas públicas y durante periodos difíciles del Tesoro...

Rara vez aparecen estos hombres á la superficie... Para ellos la baja del crédito representa minas de oro... Estos hombres se asombraron cuando el Sr. Ruiz Gomez, en lugar de recurrir á sus arcas, les cerró las puertas de su ministerio y acudió francamente al pueblo y al mundo para cubrir un empréstito de 600 millones en términos ventajosos. Asombráronse todavía más cuando vieron que el ofreci-

miento ascendió á 5.000 millones. Desde ese momento han declarado la guerra al crédito nacional, cuya ruina les conviene... ¿Qué medios podían poner en juego con mas ventaja, que aprovecharse de la ignorancia y de la sencillez del ministro de Hacienda para persuadirle de que el impuesto no solo no era una acción inmoral, sino que aliviaria las cargas públicas hasta la suma del impuesto, cualquiera que este fuera? Léjos de mí creer que el Sr. Angulo ha sido el instrumento de estos hombres, porque tiene una vida privada intachable. Solo pretendo mostrar á cuantos perjuicios está espuesto un país cuando un ministro de Hacienda desconoce la práctica y los principios de la ciencia económica.»

El corresponsal de nuestro colega concluye creyendo que las Cortes no votarán un impuesto que concluirá con nuestro crédito en el extranjero, á pesar de verse realizado desde la gloriosa revolucion de Setiembre, y especialmente desde que subió al trono de España el rey D. Amadeo I.

«Le Gaulois» cita una frase significativa que asegura ha pronunciado un alto personaje: «Es probable, ha dicho éste, que antes del 15 de noviembre haya que declarar á Praga ó Viena en estado de sitio.» El plazo ha llegado y el telégrafo no dice que se haya realizado el anuncio; sin embargo prueba este dicho lo tirante que está la situación entre los tchecos y la Austria-Hungara.

Segun la prensa francesa, se espera en París de regreso de Roma, al caballero Nigra, ministro de Italia en Francia.

Ayer se reunieron en las Escuelas Pias de S. Anton los operarios del arte de confeccion de ropas, convocados por una comision de estos afiliados en la Internacional. Despues de leidos algunos principales artículos de los estatutos de esta asociacion, varios individuos tomaron la palabra para manifestar su poca simpatía hácia la Internacional, que consideraban insuficiente para el inmediato mejoramiento del arte.

Por el ministerio de Fomento se están ultimando los expedientes para la primera promocion de caballeros grandes cruces de la nueva condecoracion titulada de «María Victoria,» distincion que se ha creado para premiar el mérito personal, sin tener en cuenta los antecedentes políticos de los interesados.

Mañana á la una se verificará la recepcion del ministro plenipotenciario del Brasil, por el rey.

Ayer tarde á las cuatro se reunió en el salon de presupuestos la minoría republicana del Congreso para tratar de asuntos de interés para su partido.

Ha sido aprobado el restablecimiento de la junta superior de artillería.

Segun un colega, de reunirse las Cortes de nuevo será, á lo que parece con el objeto de discutir los presupuestos únicamente.

La campaña de Melilla toca á su término. Segun noticias que el Gobierno ha recibido, el hijo del emperador, al frente de todas sus fuerzas, estaba anteayer sobre los insurrectos rifeños, muchos de los cuales se le iban sometiendo, y el resto aflojaba cada vez más en su agresiva resistencia.

Por iniciativa del señor Fernandez García, que viene trabajando en pró de la reivindicacion para

España de la plaza de Gibraltar, se va á dirigir un mensaje al Gobierno inglés, que se limitará á pedir de aquel Gobierno el estudio de la cuestion de Gibraltar; no la devolucion de dicha plaza como equivocadamente se ha supuesto, pues esto solo puede solicitarlo el Gobierno español.

Como dejamos dicho en nuestra primera edicion, la crisis no se ha resuelto todavia, y si aplazado.

Segun nuestras noticias, que creemos exactas, se hacen grandes y extraordinarios esfuerzos en altas regiones para que se resuelva el problema político, constituyéndose el Gabinete bajo la base Sagasta, Malcampo y Candau; pero como esto es perfectamente antiparlamentario, la intriga parece que se estrella ante el inquebrantable propósito del Monarca, fiel guardador de los preceptos constitucionales. Ya se irán convenciendo los forjadores de planes liberticidas de que los cabildos de cierta especie no producen ahora el efecto que producian en otra época de funesta recordacion.

El domingo proximo se celebrará una reunion general el partido progresista democrático de Madrid.

Desde el viérnes próximo, y en todos los sucesivos, habrá comida y recepcion en palacio, á las que serán invitados los hombres políticos de todas las fracciones constitucionales de ambas Cámaras.

La visita que en nombre de S. M. hizo ayer al Sr. Ruiz Zorrilla el general Gándara, parece que tuvo por objeto invitar á nuestro respetable amigo para la primera de dichas recepciones.

La minoría republicana, en su reunion de ayer tarde, ha acordado que el directorio dé un manifiesto escitando al partido á acudir á la lucha legal en las próximas elecciones municipales, y dar otro manifiesto dicha minoría. Pero antes aguardará el resultado definitivo del actual estado de la política, y de la suspension de las sesiones. Para tratar de este manifiesto y de algunos otros asuntos relativos al plan de conducta general, se celebrará otra reunion el miércoles próximo probablemente.

Dice la «Constitucion:»

Segun dicen varios oficiales de la guarnicion de Melilla, mientras ellos carecen de los necesarios comestibles ó les cuentan sumamente caros, entran y salen los moros en la plaza, llevándose sus mulos cargados de todo género de provisiones.

¿Cuándo se logrará llegar al término feliz de esa quasi-cosa que se está representando en Melilla hace dos meses largos?

S. M. el rey ha dispuesto que S. A. R. el príncipe heredero figure como primer soldado en la compañía de carabineros jóvenes establecida en el Escorial.

Ayer tarde se reunieron en el salon de presupuestos los diputados republicanos, y acordaron dar un Manifiesto al partido sobre su actividad política en vista de las actuales circunstancias, excitándolos tambien á la lucha para las próximas elecciones municipales.

Hablando «La Política» del nombramiento del Sr. Alvarez, ex-secretario del gobierno de Granada, para gobernador de las Baleares, dice: «Creemos que allí irán pronto á buscarle los exhortos del Tribunal Supremo de Justicia, ante el cual se va á entablar varias causas contra él por sus acuerdos en varios negocios del distrito de Motril, que han sido re-

vocados por la superioridad, sin que le sirvan de escudo las certificaciones de buena conducta que ha pedido á la Diputacion provincial en su última sesion.»

De un dia á otro debe llegar á Alicante el busto y pedestal del malogrado Prim, que el rey de Italia regala á su señora viuda.

Una de las cuestiones desagradables á que ha dado lugar la agitada lucha de los partidos estos últimos dias, ha quedado pacíficamente terminada, segun resulta del periódico «La Revolucion.» Este diario habia dirigido graves acusaciones de nepotismo al Sr. Navarro y Rodrigo, y los Sres. Soriano, Plaseut y Fernandez de las Cuevas, á quienes el director de dicho periódico habia encargado se entendieran con las personas que designara el Sr. Navarro y Rodrigo, han enviado á «La Revolucion» un suelto rectificando los hechos ofensivos al Sr. Navarro, consignandose en dicho periódico.

París 19.—Han sido condenados á muerte siete de los autores del asesinato de los generales Thomas y Lecomte; diez á otras penas inferiores, y los demás acusados absueltos.—Fabra.

Se asegura que el señor ministro de la Guerra ha dirigido esta mañana un telégrama á los comandantes generales, mandando que inmediatamente se incorporen á los respectivos cuerpos todos los quintos que estén con licencia.

Mañana presentará sus credenciales al rey el representante del Brasil, que ha sido elevado á categoria de ministro plenipotenciario.

Ayer todo el dia y principalmente la noche última, fueron tomadas por el Gobierno varias precauciones militares, habiendo estado toda la fuerza de la guarnicion en sus cuarteles, y distribuyendose por la tarde municiones.

El dia 15 con motivo del aniversario de la eleccion de monarca, el rey otorgó el indulto de la pena capital á un reo de Ibiza.

¶ Parece que va á hacerse una edicion de 10,000 ejemplares de la sesion de ayer.

A las ocho y media de anteanoche fué á Palacio el señor Malcampo para enterar á S. M. del Estado de la Cámara, de la derrota que esperaba el ministerio, anunciar su dimision y pedir el decreto de suspension, segun unos, de disolucion segun otros.

Una vez obtenida la venia de S. M. en lo relativo á la suspension, el señor Malcampo tuvo que volver al Congreso para que el señor Sagasta redactara el documento, llevándolo entonces á la firma.

A las doce y media de la noche estuvo de vuelta en el Congreso y se echó á dormir en el despacho del presidente hasta que le avisaron que era llegado el momento de leer el decreto, como lo verificó vestido de etiqueta, y con sorpresa y aplauso de todas las fracciones.

Se dice que el Gabinete Malcampo gestionaba por la disolucion, la cual le fué denegada rotundamente por S. M.

Todas las fracciones de la Cámara han convenido en la oportunidad y acierto del decreto de suspension.

En varios circulos que tenemos por bien informados se aseguraba ayer que iba á declararse en situacion de reemplazo á los coroneles Sres. Car-

mona, Oviedo y otros que militan bajo la bandera progresista-democrática.

El brigadier Sr. Ruiz Zorrilla ha presentado la dimision del cargo de oficial de la clase de primeros del ministerio de la Guerra.

Anoche conferenció el rey con los señores Sagasta y Santa Cruz, para oír su opinion respecto de la resolucion de la crisis.

Parece ser que estos dos individuos estuvieron conformes en aconsejar que continuara el ministerio actual; apelándose hasta el extremo de disolver las Cortes, si por su fraccionamiento no les daba mayoría.

El señor Ruiz Zorrilla continuaba anoche en cama, á consecuencia de la indisposicion que sintió en el Congreso de anteanoche.

La mayor parte de sus amigos estuvieron ayer á visitarle.

S. M. el rey consultó ayer á algunos hombres políticos, además de los presidentes de ambas Cámaras.

Ayer corrian de boca en boca y se comentaban algunas palabras bastante duras del señor Candau dirigidas contra las altas regiones. Parece que dichas frase fueron arrancadas por el despecho que le ocasionó la negativa obtenida al pedir el decreto de disolucion.

Anoche se hacia varias combinaciones del Gabinete que ha de reemplazar al dimisionario.

Algunos suponen un ministerio sobre la base Sagasta-Topete; pero lo más exacto es la continuacion del actual si el monarca sigue los consejos de los presidentes de las Cámaras.

En la discusion de anoche se hizo notar por su mesura y energía el Sr. Ruiz Zorrilla, apoyando como constitucional la proposicion que se debatía, y explicando perfectamente la actitud del partido que se honra con su jefatura.

París 14 de noviembre.

¿Sabe V. en qué consiste en Francia la degradacion militar? Acabo de presenciar la de un tal Dormoy, condecorado con la medalla militar y con la distincion de caballero de la Legion de Honor, ex-subteniente del 1.º de tiradores que, convicto de haber tomado parte en la insurreccion del mes de marzo, ha sido condenado por el consejo de guerra á deportacion á un recinto fortificado. Esta degradacion se ha verificado en la plaza de armas de Versailles, delante del palacio. Las tropas designadas para montar la guardia en dicho dia han llegado á la una delante del palacio, tambor batiente y precedidas de la banda de música y han formado en cuadro.

Poco despues el reo ha sido conducido al centro del cuadro. Vestia de uniforme y ostentaba sus condecoraciones. Leida en alta voz la sentencia por el escribano del consejo de guerra, se ha pronunciado la fórmula siguiente: «En nombre del pueblo francés, se os declara indigno de llevar el distintivo y de formar parte de la Legion de Honor, y os degradamos.»

Entonces se ha acercado á Dormoy un sargento, le ha quitado la cruz y las medallas, ha desenvainado el sable del reo, le ha arrancado las charreteras y los botones, y lo ha tirado todo al suelo, excepto las condecoraciones que las ha guardado en la mano. Luego se ha oido un rodeble de tambores, y

el reo, despues de recorrer el frente de las tropas, ha salido del cuadro para ser entregado á los gendarmes encargados de conducirlo á la cárcel.

Durante esta terrible ceremonia que nos ha impresionado á todos, el reo á penas ha hecho movimiento alguno. Su fisonomía, por otra parte muy espresiva, que habia llamado la atencion de todos los que han asistido á la vista de su causa, habia permanecido impassible; ha parecido en realidad estar menos impresionado que sus ex-compañeros de armas y que la numerosa concurrencia que asistia á este triste espectáculo.

Dicen de París que allí se encuentra el cabecilla filibustero Bembeta, y que con este motivo se agitaban mucho los emigrados de cuba, para influir en la opinion á favor de su causa.

Despues de la sesion de anteayer, el Sr. Ruiz Zorrilla recibió felicitaciones particulares del cuerpo diplomático.

Parece que en breve celebrarán una nueva reunion los diputados carlistas, para tratar de arreglar sus diferencias.

Ampliando la noticia de «La Correspondencia» que ayer reprodujimos sobre haberse contratado una operacion empréstito por 100 millones de reales con una casa extranjera, dice «La Epoca» que, segun sus informes, el anticipo se ha hecho al interés de 10 por 100 al año y sobre garantia de billetes del Tesoro. Es cuanto sabemos de este nuevo empréstito.

MAHON.

25 Noviembre de 1871.

¡Conque esas tenemos, señores neos de Ciudadela! Vosotros que blasonais de un catolicismo tan puro que os hace mirar de reojo á estos míseros mortales que nos cupo la infausta estrella de habitar esta estremidad de la isla, envuelta en otros tiempos por la luterana admósfera de la protestante Inglaterra, de cuyo virus nos suponeis contagiados! Vosotros que regimentais y disciplináis vuestras huestes á manera de los antiguos tercios de Castilla, ó de voluntarios realistas, con sus capitanes y gefes de seccion, con un cirio y su rosario, en vez de fusil y canana; ahora venimos á parar en que vuestro catolicismo fanático os conduce á llamar á infelices ancianos al templo del Señor para esponerlos allí á la pública rechifla, determinando escenas que hasta en un teatro serian punibles y repugnantes. Pues sabed señores neos Ciudadelanos, que los católicos sin máscara de Mahon, deploran de todas veras semejantes escándalos, sean quienes fueren sus autores, y desean que los verdaderos católicos que de buena fé ó cándidamente han ingresado en esas sociedades que tienen mas de carlistas, que de católicas, hagan entrar en vereda á tanto hipócrita que envueltos en el manto del catolicismo, no hacen mas que infestar la sociedad. A nosotros no nos estraña semejantes desafueros, porque conociendo el personal, cuando vemos á ciertos compungidos beatos de nuevo cuño, con su cirio en mano, no podemos menos de recordar aquella frase tan oida en los bailes de máscara: *te conozco mascarita*, y que tan bien cuadra á ciertos hipócritas de por acá, que con ínfulas de escolástica sabiduría nos la vienen echando de dómynes ó de padres-maestros.

En el «Boletín Oficial», de la Provincia del 22 de este mes leamos una circular del Gobier-

no civil de la misma dictando reglas para las próximas elecciones de Ayuntamientos é insertando un estado del número de Alcaldes, Tenientes y Regidores que corresponde á cada distrito municipal.

Hemos observado con estrañeza que en el partido de Menorca no se comprende todavía al distrito de Villa-Carlos al cual le fué concedido por Real órden constituir Ayuntamiento independiente, lo cual nos demuestra, ó que ha habido una omision, ó bien que el Gobierno de la provincia no cree bastante adelantados los trabajos de deslinde de términos y riquezas para constituir desde luego el nuevo municipio.

El dia 12 del próximo diciembre á las 12 de su mañana se adjudicarán en pública subasta los acopios de piedra necesaria para la conservacion de la carretera de Mahon á Ciudadela durante el actual año económico. El acto debe tener lugar ante el subgobernador de esta isla y en el Gobierno de la provincia, hallándose en ámbas dependencias de manifiesto el presupuesto y condiciones que deben regir en la contrata.

«La Crónica de Menorca», en sus cabos sueltos se la echa hoy de andaluza. No le faltaba mas que eso.

Un neote andaluz, la verdad, no se puede digerir. Es como un aleman con sombrero calañés.

Sabemos que el Sr. Subgobernador electo de esta isla D. José Moreno Alvareda saldrá mañana de Valencia para Palma, donde llegará el lunes, siendo por tanto probable que se traslade á esta isla en el vapor-correo del miércoles ó á mas tardar el juéves por vía de Alcudia.

De su cofrade «Altar y Trono», copia el colega de los *intereses generales* del partido carlista, en el n.º 547, una carta de su presunto Rey absoluto D. Carlos, que aspira á VII, dirigida desde Ginebra al Diputado Sr. Necedal. En ella esclama el pretendiente «¡Quiera Dios premiar nuestros esfuerzos coronando nuestra victoria,» es decir, coronándole á él (*Are li fan es manech*). Y la España, que el Borbon llama suya, esclama ¡Nunca, jamás permitirá Dios sucumba á tamaña y afrentosa desgracia el libre pueblo español! ¿Y cómo ha de permitirlo si Su Santidad en sus oraciones ruega por el advenimiento al Trono del niño D. Alfonso?

CULTO CATÓLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion en la parroquia de Santa Maria.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES

de la prensa asociada de esta localidad.

Madrid 24. 10 noche.

Recibido en Mahon 25. 8'16 mañana.

El Gobierno ocúpase en la cuestion del Banco de Paris cuya resolucion no será definitiva.

Los Radicales esperan la conciliacion en la comida de palacio.

La Reyna Cristina ha resignado sus poderes á causa de las desavenencias entre los moderados.



BOLETIN DE ANUNCIOS.

El Comisario de guerra Inspector del repuesto de viveres de la fortaleza de esta plaza.

Hace saber: que no habiendo tenido efecto por falta de licitadores la primera subasta que se verificó en esta plaza el día 30 del mes último para la venta de 2.250 litros de aceite de oliva, existentes en el repuesto de viveres de la fortaleza de la misma, se convoca a una segunda licitación que tendrá lugar el día 30 del presente mes y doce de su mañana en esta Comisaría sita en la calle de San Fernando número 14 en donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones que rige para la primera y la muestra del artículo. Las proposiciones se presentarán cerradas y arregladas a un todo al modelo que se espresa a continuación, haciendo presente que las personas que han actuado como peritos para la valoración de dicho artículo, no pueden tomar parte como licitadores según lo dispuesto por la superioridad, debiendo servir de precio límite en esta subasta el de una peseta nueve céntimos cada litro.—Mahon 21 de Noviembre de 1871. Ramon Sostres.

MODELO DE PROPOSICION.

D. vecino de Mahon enterado del pliego de condiciones se compromete a comprar litros de aceite al precio de pesetas uno (todo con letras.) Fecha y firma del proponente.

Garantizo esta proposicion y si me es admitida, seré obligado a pagar el importe de ella en el momento de ser admitida.

ARCACDIA POPULAR DE MAHON.

Apremiada esta Alcaldía por el Sr. Administrador de Hacienda de este partido en virtud de orden que le ha comunicado el Sr. Gefe económico de la Provincia, para hacer efectiva dentro el plazo de tercero día la cantidad de 4746 pesetas que dicha alcaldía se halla en descubierto por el impuesto de cédulas de empadronamiento espero que todos los cabezas de familia que no sean pobres de solemnidad y demas personas mayores de 14 años que posean bienes ó ejerzan alguna industria y no se hallen previstos de dicho documento se presentarán a recogerlo dentro de tercero día, pues de lo contrario me veré en la sensible precision de imponer a los que no lo verificquen la multa de 4 pesetas con arreglo al artículo 10 de la Instruccion de 14 de Febrero último sin perjuicio de ser apremiados con sujecion de a la Instruccion 3 de Diciembre de 1869.—Mahon 25 Noviembre 1871.—El Alcalde 1.º G. Escudero.

D. Domingo Vidal y Vives, Juez municipal letrado de la ciudad de Mahon encargado del Juzgado de primera instancia de este Partido.

Hago saber: que el día cuatro de Diciembre próximo a las once de la mañana se procederá en los estrados de este Juzgado a la venta y remate, siendo competente la postura, de la casa número treinta y cinco de la calle de las Moreras de esta ciudad propia de las hermanas D.ª Mariana y D.ª Magdalena Ruerer y Amat con arreglo al pliego de condiciones al efecto formado pues así lo tengo mandado en el juicio ejecutivo promovido contra las mismas por D. Francisco Fomentas y D.ª Geronima Maria Aledo, vecinos todos de esta ciudad. Dado en Mahon a trece de Noviembre de mil ochocientos setenta y uno.—Domingo Vidal.—Juan Allés Esno.

Se desea conocer el paradero y domicilio para un asunto que les interesa de los Padres

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIODICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPORTE

3000 a 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para corsets de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patrones en tamaño natural.

Un año. pesetas 40
Seis meses. » 29
Tres meses. » 11.25
Un mes. » 4

Segunda edicion, con 12 figurines cada año, y 18 patrones, tamaño natural.

Un año. pesetas 30
Seis meses. » 16.25
Tres meses. » 8.75
Un mes. » 3



Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 10.50
Tres meses. » 5.50
Un mes. » 2

Cuarta edicion sin figurines ni patrones.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 8
Tres meses. » 4.25
Un mes. » 1.50

EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO.

Por un año. 12 pesos fuertes. | Seis meses. 7 pesos fuertes.

EN LAS DEMAS AMERICAS Y FILIPINAS

Por un año. 15 pesos fuertes.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

ó herederos de:
Octavio Cerdó del Pino, hijo de Francisco y de Josefa, natural de Mahon.
José Tudoro Fernandez hijo de José y de Agueda natural de Mahon.
En esta imprenta informarán.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA AMERICANA

Queda abierta la suscripcion en esta imprenta.

EL FANDANGO

Almanaque ilustrado para el año bisiesto de

1872.

Se venden en esta Imprenta al precio de

4 Reales el ejemplar.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(El Brusi)

se admiten suscripciones en esta imprenta, Bastion 39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

COMPOSICION VEGETAL.

para mantener bien la boca y corregir las enfermedades que se desarrollan en ella.

Para conservar bien la boca, corregir el mal olor y las varias enfermedades que se desarrollan en ella, como el escorbuto, caries de las muelas, etc. basta echar unas cuantas gotas del liquido en una jicara de agua, para hacer un enjuague despues de cada comida. Si a la persona que lo ha de usar no le incomoda, en vez del agua es mejor emplear en vino, cuyo caso se pondrá en el vaso dos cucharadas grandes de vino puro, y una de las de tomar café de este liquido. Así lo usarán tambien las personas que tengan flojas las encías ó que den sangre con facilidad. En las caries ó muelas carcomidas empléase el liquido solo, empapando con él unas hilas que se pondrán en la cavidad. Precio de cada botellita 5 rs. vn.

En Mahon en esta imprenta.

MAHON: 1871.—Tipografía de Miguel Parpá, Bastion 39.

Mahon Domingo 26 Noviembre de 1871.

SUPLEMENTO A

EL CONSTITUCIONAL.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES
de la prensa asociada de esta localidad.

Madrid 25. (12:58 tarde.)

Recibido en Mahon 26. (8:46 mañana.)

Carlistas, Republicanos, Radicales a-
cuerdan publicar manifiesto aconsejando no
pagar contribuciones.

Imprenta de Parpal.

MINISTERIO
DE CULTURA

